

STUDYЯ

УМНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Полезная любовь

Стрела пламура

Ученые доказали, что состояние влюбленности способствует снижению аппетита и усилению обмена веществ. Избыточный вес, прогрессирующий целлюлит и затяжная хандра — все лечится любовью, утверждают физиологи, с которыми согласны психологи, сексологи, невропатологи, патологоанатомы и Алиса Беспамятнова.

Хорошо еще, что никто не догадался доказать, что любовь полезна для учебы. Во всяком случае, от любви сегодня не умирают, а извлекают пользу.

Нынче любовью уж и не развлекаются — с ее помощью борются со стрессом и лишним весом. Лечи подобное подобным, как сказано у Булгакова. Судя по научным публикациям в дамских журналах, в большой моде практика бездетного любовного похудания и негормональной любовной терапии. Хотя и без ученых было ясно, что влюбленный в силах проглотить лишь какую-нибудь вегетарианскую котлету... Что очень современно и приветствуется обществом.

От любви нынче не умирают. Если только не по собственной неосторожности... В двадцать первом веке из любви извлекают пользу. Лю-

бовь как часть ежегодной кампании борьбы с целлюлитом. На период демографического взрыва 2000 года: «Любовь — на славу деторождения!» Тогда влюбилась даже Мадонна, ни в чем подобном не замеченная после развода с Шоном Пенем много-много лет тому назад. Дамские журналы, которые иногда читают наши студентки, заполнены вопросниками типа «Любит ли он вас?», «А вы его?», «К какому типу возлюбленных вы относитесь?». Заметьте, про ваш сексуальный тип и про подробности секса интересуются все меньше. Секс как термин (и только как термин, разумеется!) из моды вышел. Теперь звезда с звездой говорит о своей большой человеческой любви.

От любви надо рожать детей, а не стреляться!» — восклицал старый профессор в «Клопе» Маяковского. Именно так и поступают сильные мира сего. Только все общество

должно поверить в сказку вашей любви.

Человечество ходит по спирали. Сначала любовь почитали безопасной игрушкой, потом опасной, потом ее уж как смогли обезопасили, а теперь еще и пытаются сделать максимально полезной для всех.

В отношении любви новый век сходен с разумным веком восемнадцатым, когда любовь считали полезным для здоровья времяпрепровождением. Правда, современники Дидро и Руссо часто «наслаждались не любя». В восемнадцатом практиковался голый секс, как и в двадцатом. Пушкин, живший между двух этих эпох, когда у человечества опять был сильный приступ романтизма, возмущался, что добиваться женщину из чисто спортивного интереса, — все эти «забавы/Достойны старых обезьян/Хваленых дедовских времен./Ловласов обветшала слава/Со славой красных каблуков/И величавых париков». Пушкин, как всегда, современен. И про парики, и по каблуки, и про секс без любви.

О том, как это делается, можно прочесть разве только у Стендаля. Перечислим еще раз семь периодов любви (проверьте себя — какой у вас?) — это: 1. Восхищение 2. Какое наслаждение целовать и т.д. 3. Надежда 4. Любовь зародилась 5. Первая кристаллизация. 6. Появляются сомнения. 7. Вторая кристаллизация.

Может пройти год между пунктами 1 и 2. Месяц — между 2 и 3. Мгновение ока — между 3 и 4. Промежут-

